

**Posudek na bakalářskou práci paní Elmíry Shafiginy „Komparace legislativního postavení a činnosti Parlamentu České republiky a Ruské federace v současné době, Praha 2016, 51 s. + přílohy.**

Paní Elmíra Shafiginová si jako téma své písemné bakalářské atestace zvolila nástin vývoje a podoby vrcholných legislativních orgánů České republiky a Ruské federace v současné době spolu s průběhem zákonodárného procesu v obou státech. Vyústěním textu je jejich stručná komparace a závěrečné shrnutí se snahou o zařazení do kontextu politologicko-juristického rázu. Upravit by však bylo vhodné název na „Komparace legislativního postavení a postavení a činnost Parlamentu České republiky a Federálního shromáždění Ruské federace v současné době“, příp. na „Komparace legislativního postavení a činnosti parlamentů ČR a RF v současné době“.

Úvod práce je věnován vymezení tématu, stanovení výzkumných otázek, cílů a metod použitých při úsilí o jejich dosažení. Pojednání o pramenech a literatuře je zaměřeno na stěžejní dokumenty a zásadní syntézy, nicméně jejich analýza by si v každém případě zasloužila širší záběr. V předložené podobě zůstala na úrovni určité „ochutnávky“. Následující náčrt současné podoby Parlamentu ČR se historickým exkurzem dokládá, že paní Shafiginová dokáže úsporně představit zásadní aspekty spojené se zkoumanou problematikou a je obeznámena se strukturou nejvyššího legislativního orgánu ČR. Obdobně to platí i pro kapitolu o Federálním shromáždění Ruské federace. Údaje o ruském parlamentarismu, jeho počátek, jakož i Státní dumě a Radě federace v přehledné koncentrované podobě jsou pro českého čtenáře poučné a zajímavé. Podobné je to se zákonodárným procesem, neboť zcela logicky je základní funkcí nejvyšších legislativních institucí v obou zemích projednávání a přijímání zákonů.

Relativním zklamáním je poslední – pátá kapitola nazvaná „Komparace zákonodárných orgánů a legislativního procesu v ČR a RF“. Tři a půl stránky, na nichž je srovnání realizováno, je přece jen málo, byť lze vyzvednout snahu postihnout shodné rysy u odlišností obou parlamentů na základě analýzy jejich funkcí, způsobu ustavení a průběhu legislativního procesu. Stěžejní podobnosti a rozdíly mezi dolními a horními komorami, jakož i při přehlasování prezidentského veta jsou promítnuty do poměrně instruktivních tabulek, které by si však zasloužily odpovídající rozsáhlejší komentář. Závěr je stručnou sumarizací předešlých poznatků se zdůrazněním role poslanecké sněmovny v ČR a mimořádně silné pozici prezidenta v RF. Vlastní text doplňuje poznámkový aparát, použité zdroje, které by však bylo

vhodnější rozdělit na prameny, literaturu a zdroje elektronické a přílohy tvořené ústavami ČR a RF.

Celkově mohu konstatovat, že paní Elmíra Shafigina splnila nároky kladené na bakalářskou práci na oboru Veřejná správa a spisová služba. Upozornit lze i na skutečnost, že práce je v češtině a v některých částech má až překvapivě dobrou jazykovou úroveň. Předložený spis **doporučuji k obhajobě a navrhuji jej hodnotit stupněm velmi dobře.**

V Praze, dne 29. 8. 2019

Doc. PhDr. Jiří Šouša, CSc.